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复习回顾

0( )f xⅱ

0( ) 0f xⅱ



        例 1  求函数 f(x)(x21)31

的极值   
        解   f (x)6x(x21)2    
        令 f (x)0   求得驻点 x11  x20  x31    

         f (x)6(x21)(5x21)    
        因为 f (0)60   所以 f (x) 在 x0 处取得极小值   极小值为 f(0)0    

        因为 f (1)f (1)0  所以用极值第二判别法无法判别   

        因为在 1 的左右邻域内 f (x)0   所以 f(x) 在 1 处没有极值   

        同理   f(x) 在 1 处也没有极值    
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        因为在 1 的左右邻域内 f (x)>0   



试问 为何值时
,

在 时取得极值 
,

解 : 
   

由题意应有

又

取得极大值为

还是极小值 .求出该极值 ,并指出它是极大
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函数的极值的判别法

(1) 可疑极值点 :使导数为 0 或不存在的点

(2) 第一判别法

过 左正右负 为极大值

过 左负右正 为极小值

(3) 第二判别法

为极大值

为极小值

不可导
的点或
驻点处
二阶导
数等于
0的点
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求函数极
值

极值第一判定定理

极值第二判定定理

把 x0代入二阶导数

0( ) 0f x =

0( )f xⅱ

0( ) 0f xⅱ
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